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کبی، سفیر جدید آمریکا در فلسطین اشغالی، اواخر فروردین ۱۴۰۴ با  مایک ها
یت  یم صهیونیستی، مأمور تحویل استوارنامه خود به اسحاق هرتزوگ، رئیس رژ
خود را آغاز کرد. وی بلافاصله از دیوار ندبه )براق( در بخش غربی بیت‌المقدس 
بازدید کرد. این سفیر ۷۰ ساله آمریکایی از افراد نزدیک به دونالد ترامپ و پدر 
یاست  ، سخنگوی مطبوعاتی کاخ سفید در دوره اول ر کبی سندرز سارا ها
کبی مسیحی انجیلی و صهیونیست است. او  ی ترامپ است. ها جمهور
کشیش سابق کلیسای باپتیست جنوبی آرکانزاس و از حامیان سرسخت 
یکا در اسرائیل علاوه بر داشتن مدرک  اسرائیل محسوب می‌شود. سفیر آمر
ی در رشته‌های  دانشگاهی در رشته الهیات مسیحی، دو دکترای افتخار
کبی که پشتکار  یافت کرده است. ها ادبیات و حقوق از دانشگاه‌های آمریکا در
و جدیت او در زمینه‌های مختلف در سطح ملی مورد توجه رسانه‌ها قرار گرفته 
است، نویسنده ۱۴ عنوان کتاب پرفروش نیویورک‌تایمز است و به عنوان مبلغ 
ی برای گروه‌های مختلف در سراسر  فرقه اونجلیست، سخنرانی‌های مکرر
ی همچنین یک تاجر است و مالک ایستگاه‌های  جهان داشته است. و

ی آمریکا می‌باشد. رادیویی در آرکانزاس و میسور

کبی با لابی صهیونیستی در آمریکا   رابطه مایک ها
کبی که از سال ۲۰۰۸ اولین سفیر صهیونیست غیر یهودی  به گزارش ایرنا، ها
یم اسرائیل در آمریکا  در این سمت است، روابط عمیقی با لابی‌های طرفدار رژ
یم جوایز متعددی را از سازمان‌های مرتبط  ی به دلیل حمایت از این رژ دارد. و
یافت کرده است؛ از جمله جایزه دوستی اسرائیل از بنیاد  با صهیونیست‌ها در
یتیج در سال ۲۰۲۲ و نیز جایزه دوست و مدافع صهیون از  صهیونیستی هر
یکا در سال ۲۰۱۹. این سازمان‌ها جایگاه مهمی در  سازمان صهیونیستی آمر
نظام تصمیم‌گیری آمریکا و شکل‌دهی سیاست خارجی این کشور دارند و به 

شدت تحت تأثیر لابی طرفدار اسرائیل هستند.
کبی بیش از پنجاه سال است که به طور مرتب به فلسطین اشغالی  مایک ها
گروه‌های جوانان یهودی و   ، سفر می‌کند و از سال ۱۹۸۱ بالغ بر صد سفر
مسیحی صهیونیستی را برای بازدید از این سرزمین رهبری کرده است. بر این 
اساس، حمایت از سفرهای جوانان یهودی و مسیحی صهیونیستی به فلسطین 
اشغالی و مدیریت این سفر‌ها، و نیز حضور ادلسون در مراسم رسمی تحویل 
یم صهیونیستی، بیانگر قرار گرفتن تکه‌های پازل  کبی به رئیس رژ استوارنامه ها
در کنار هم است که لابی قدرتمند صهیونیستی آن را برای دستیابی به اهداف 
یکرد  توسعه‌طلبانه خود در منطقه برنامه‌ریزی کرده است. بنابراین، شاید رو
کبی در حمایت از سیاست‌های  صهیونیستی و مواضع راستگرایانه افراطی ها
ی را  یم صهیونیستی، در کنار مهارت او در تحلیل سیاسی و رسانه‌ای، و رژ
ی سفارت ایالات  واجد شرایط لازم از سوی لابی صهیونیستی برای سکاندار

متحده در فلسطین اشغالی کرده باشد.

کبی نسبت به قضیه فلسطین   موضع مایک ها
ی نه  یم صهیونیستی تا جایی پیش رفته است که و کبی از رژ حمایت جدی ها
تنها مخالف راه‌حل 2دولتی است، بلکه هویت فلسطینیان را نیز انکار می‌کند. 
ی گفته است که واقعاً  یاست جمهور او حتی در طول مبارزات انتخاباتی ر
کبی در مصاحبه‌های  چیزی به نام »مردم فلسطینی« وجود ندارد. با این حال، ها
یادی« برای فلسطینی‌ها در  که »زمین ز یونی مختلف، این ایده را  تلویز

یه وجود دارد، تبلیغ کرده است. کشورهایی مانند اردن، مصر و سور
ی یهودیان در کرانه باختری و  کبی همچنین خواستار گسترش شهرک‌ساز ها
نیز الحاق آن است. بنا به گزارش الجزیره، او ایمان مسیحیت انجیلی خود را به 
یم صهیونیستی بر کرانه باختری و نیز حمایت از گسترش  حمایت از کنترل رژ

ی‌های اسرائیلی که طبق قوانین بین‌المللی غیرقانونی هستند، گره  شهرک‌ساز
یم صهیونیستی گزارش کرد که  زده است. در همین زمینه، شبکه ۱۲ تلویزیون رژ
کبی در سال ۲۰۱۵ اظهار کرده است که ادعای اسرائیل در مورد یهودیه  مایک ها
و سامره )کرانه باختری( قوی‌تر از ادعای ایالات متحده نسبت به منهتن است.
کبی در سفر به فلسطین اشغالی در سال ۲۰۱۷، پس از مراسم  علاوه بر این، ها
کلنگ‌زنی یکی از بزرگ‌ترین شهرک‌های صهیونیستی در کرانه باختری، در یک 
کنفرانس خبری در گفت‌وگو با شبکه ۱۲ صهیونیستی گفته است: »چیزی به 
نام کرانه باختری وجود ندارد، اینجا یهودیه و سامره است. همچنین چیزی 
به نام شهرک‌نشینی وجود ندارد. این‌ها جوامع، محله‌ها و شهر‌ها هستند.« 
ی در صحبت خود با این شبکه صهیونیستی، اشغالگری این  افزون بر این، و
یم را در کرانه باختری رد کرده و ادعا کرد: »در این سرزمین، چیزی به نام  رژ
اشغال وجود ندارد.« او حتی در روند تأیید صلاحیت خود در سنای آمریکا 
در خصوص کرانه باختری اعلام کرد که از این سرزمین به عنوان بخشی از 
کبی در شرایطی مطرح می‌شود که  اسرائیل حمایت خواهد کرد. اظهارات ها
یم  گفته شده است، برخی از مقامات دولت قبلی ترامپ به مسئولان ارشد رژ
صهیونیستی هشدار داده‌اند که تصور نکنند رئیس‌جمهور منتخب آمریکا از 
ی خود حمایت خواهد کرد. یاست جمهور الحاق کرانه باختری در دوره دوم ر

کبی؛ سفیر آمریکا یا اسرائیل؟   مایک ها
سفیر آمریکا در اسرائیل همچنین در جلسه تأیید صلاحیت خود در کنگره آمریکا 
با اشاره به عملیات طوفان الاقصی و جنایت رژیم صهیونیستی در غزه گفت: »بر 
، من تمام تلاش خود را انجام خواهم داد تا حماس  اساس سیاست رئیس‌جمهور
آینده‌ای در غزه نداشته باشد.« هاکبی همچنین در خصوص تصمیم ترامپ برای 
انتقال پایتخت رژیم صهیونیستی به بیت‌المقدس در سال ۲۰۱۷ گفته است: »ترامپ 
باید این را بداند که قدس همواره تنها پایتخت قوم یهود بوده است.« وی گفت که 
امیدوار است در آمریکا کسی رئیس‌جمهور آمریکا را از این رویکرد باز ندارد و او را به 
اتخاذ سیاست دیگر متقاعد نکند. هاکبی همچنین در سال ۲۰۱۸ با انتشار پستی 
در شبکه ایکس )توییتر سابق(، اقدام ترامپ برای انتقال سفارت آمریکا در اسرائیل 

به قدس اشغالی را شجاعانه خوانده و تمجید کرده است.

کبی در خصوص ایران و عربستان سعودی   اظهارات ها
کبی تشدید تحریم‌ها علیه ایران و حمایت  به گزارش یدیعوت آحارانوت، ها
از اسرائیل در هر گامی را که برای جلوگیری از دستیابی این کشور به سلاح 
کید کرد که ایران را  ی همچنین تأ ی است، پیشنهاد کرد. و هسته‌ای ضرور
یم اسرائیل، بلکه به عنوان یک تهدید جهانی  نه تنها باید تهدیدی برای رژ
دانست و خواستار تشکیل جبهه مشترک با کشورهای عربی میانه‌رو برای 
یم صهیونیستی  مهار نفوذ آن در منطقه شد. در همین راستا، شبکه ۱۲ رژ
ک  کبی را مخالف جدی سیاست‌های بارا نیز در سال ۲۰۱۵ در گزارشی ها
ی گفت: »این توافق امنیت اسرائیل را  کرات برجام معرفی کرد. و اوباما در مذا
کبی  به خطر می‌اندازد. با این توافق همه چیز را به ایرانی‌ها بخشیده‌ایم.« ها
افزود: »این خیلی ساده‌لوحانه است که اوباما به ایرانی‌ها اعتماد می‌کند 
و اسرائیلی‌ها را به سمت کوره‌ها می‌برد. کنگره باید این توافق را رد کند.« 
کنش‌های شدیدی را از سوی حزب  ی در این خصوص وا اما اظهارات و
دموکرات در آمریکا برانگیخت. در همین زمینه، رئیس وقت کمیته ملی حزب 
کبی در ادبیات سیاسی آمریکا جایی ندارد.«  دموکرات گفت: »اظهارات ها
کبی  کبی از جامعه یهودیان شد. ها ی همچنین خواستار عذرخواهی ها و
یم صهیونیستی با عربستان سعودی را یکی  ی رابطه رژ همچنین عادی‌ساز
ی‌ترین اهداف خود عنوان کرده است که با جدیت پیگیری خواهد کرد. از فور

کبی  کنش‌های مختلف نسبت به انتصاب مایک ها   وا
به عنوان سفیر آمریکا در اسرائیل

ی را به عنوان  ی در انتخابات و با این وجود، زمانی که ترامپ پس از پیروز
کنش‌های  یکا در اسرائیل کاندید کرد، مواضع ضد فلسطینی او وا سفیر آمر
یادی را در سطح داخلی و بین‌المللی برانگیخت. ترامپ بعد از انتخاب  ز
کبی اسرائیل را دوست دارد و اسرائیل نیز  ی در پیامی رسمی نوشت که ها و
ی صلح  ی افزود: »مایک شبانه‌روز برای برقرار ی خرسند است. و از انتخاب و

در خاورمیانه تلاش خواهد کرد.«
کبی را  یم صهیونیستی در گزارشی انتخاب ها در همین راستا، شبکه ۱۲ رژ
یکا و نیز آلیس استفانیک به  یر خارجه آمر در کنار مارکو روبیو به عنوان وز
یم صهیونیستی و در  عنوان سفیر آمریکا در سازمان ملل را که حامیان جدی رژ

جایگاه‌های مهم دولت دوم ترامپ هستند، بسیار مهم دانست.
کبی به گرمی از سوی مقامات  ، تصمیم ترامپ برای انتخاب ها از سوی دیگر
یژه جناح راست، مورد استقبال واقع شد. آن‌ها معتقدند که  یم، به‌و این رژ
کبی فرد مناسبی است که می‌تواند شکاف‌های احتمالی بین دولت ترامپ  ها
و اسرائیل را پر کند. آن‌ها همچنین این انتصاب را نشانه‌ای از سیاست‌های 
ی ترامپ دانستند که به پیشبرد دستور کار  یاست جمهور ی در دوره دوم ر و
ی کمک  یم اسرائیل از جمله الحاق کرانه باختری و گسترش شهرک‌ساز رژ
یم، سال ۲۰۲۵ را  خواهد کرد. پیش‌تر بتسلئیل اسموتریچ، وزیر دارایی این رژ
یم صهیونیستی بر کرانه باختری نامیده بود و به مقامات  کمیت رژ سال حا
ی‌های لازم را  اسرائیلی دستور داده بود تا برای الحاق این منطقه آماده‌ساز
انجام دهند. در همین راستا، رؤسای شهرک‌های صهیونیستی نیز با خشنودی 
کبی را حامی دیرینه شهرک‌های یهودی و شریک واقعی  از این انتصاب، ها
اسرائیل و قوم یهود خواندند. مصطفی برغوثی، سیاست‌مدار فلسطینی در 
کبی در خصوص فلسطین در سنای آمریکا  کرانه باختری گفت: »اظهارات ها
کاملاً با قوانین بین‌المللی مغایرت داشت.« وی افزود: »انتصاب وی خبر بسیار 

بدی برای تلاش‌های صلح در این منطقه است.«
یم صهیونیستی در  ژ یوسی مکلبرگ، پژوهشگر ارشد و متخصص امور ر
اندیشکده چاتم هاوس لندن نیز در این باره به الجزیره گفت که این انتصاب 
ی از راست‌گرایان اسرائیل  یکرد بسیار جنگ‌طلبانه و طرفدار نشان‌دهنده رو
کبی مشابه انتصاب دیوید  ی افزود: »انتصاب ها توسط دولت ترامپ است. و
یدمن است که طی سال‌های ۲۰۱۷ تا ۲۰۲۱ به عنوان سفیر ایالات متحده  فر
در اسرائیل فعالیت می‌کرد و حامی گسترش شهرک‌های یهودی‌نشین در 
، استاد علوم سیاسی دانشگاه ماساچوست  کرانه باختری بود.« پل ماسگریو
کبی اسرائیل را متحد  آمریکا و مدرس دانشگاه جورج تاون قطر نیز گفت: »ها
قاطع ایالات متحده می‌داند و مطمئناً صدای قوی برای طرفداران اسرائیل در 
کبی با اهداف صهیونیستی،  آمریکا خواهد بود.« با توجه به همسویی رویکرد ها
یخ روابط آمریکا و اسرائیل  ی یکی از جنجالی‌ترین سفرای تار انتظار می‌رود و
باشد. سفیر جدید، هرچند به طور مؤکد خود را مجری برنامه‌های ترامپ در 
اسرائیل عنوان کرده است، با این حال، اظهارات و مواضع علنی گذشته 
کی از موضع قوی  یت و حا ی بیانگر جهت‌گیری سیاسی او در این مأمور و
یکردهای معتدل‌تر برای حل مناقشه اسرائیل و فلسطین است. ی علیه رو و

یکردهای افراطی‌اش در  کبی با توجه به رو علاوه بر این، انتخاب مایک ها
یم صهیونیستی، تصویر روشنی از نفوذ لابی صهیونیستی در  حمایت از رژ
بدنه ساختار سیاسی آمریکا برای تأمین اهداف صهیونیسم را نمودار می‌سازد. 
لابی قدرتمندی که تأثیر و قدرت نفوذ آن در روند شکل‌گیری سیاست خارجی 
ایالات متحده در مسائل خاورمیانه بر کسی پوشیده نیست و از آن به منزله 

یم یاد می‌شود. ی آمریکا از این رژ مهم‌ترین عامل در توضیح علل جانبدار

وکیل‌وصی‌آمریکایی‌صهیونیست‌ها
دربارۀ سفیر جدید آمریکا در اسرائیل چه می‌دانیم؟
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